

10. DEC. 2021

NR.

reg 1 / 28598

Nr. 1497/07.12.2021

Ministerul Sănătății
Domnului Prof. univ. Dr. Alexandru Rafila – Ministrul Sănătății

Ref.: exceptarea șoferilor profesioniști români și străini de la măsura carantinării

Stimate Domnule Ministru,

Uniunea Națională a Transportatorilor Rutieri din România – UNTRR vă solicită modificarea **HOTĂRÂRII nr. 43 din 1 iulie 2021 privind aprobarea listei țărilor/teritoriilor de risc epidemiologic ridicat, criteriile pe baza cărora se stabilesc acestea, precum și a regulilor de aplicare a măsurii carantinei asupra persoanelor care sosesc din acestea în România** prin reintroducerea excepțiilor carantinării conducătorilor auto profesioniști, români și străini, pentru evitarea blocajelor la punctele de trecere a frontierei din România.

Înțelegem necesitatea impulsivării campaniei de vaccinare, însă conducătorii auto profesioniști sunt lucrători esențiali și s-au aflat în linia întâi încă de la începutul pandemiei, livrând bunurile necesare pentru consumul și sănătatea populației.

Vă aducem la cunoștință că România are un deficit de conducătorii auto profesioniști, iar orice decizie de carantinare a acestora poate duce la blocaje grave în lanțurile de aprovizionare, dar și la o scădere a afacerilor firmelor de transport rutier (industria de transport rutier generează 5% din PIB și are o contribuție de 5,68 miliarde euro la exportul de servicii în 2020 și de 6,26 miliarde euro în 2019).

Anul trecut, Comisia Europeană a implementat culoarele verzi și a îndemnat statele membre UE să renunțe la restricțiile de călătorie și carantină obligatorie a lucrătorilor din sectorul transporturilor. Astfel, lucrătorii din transporturile rutiere nu ar trebui să fie împiedicați să treacă o frontieră internă pentru a-și îndeplini funcțiile în domeniul transporturilor.

În prezent niciun stat membru UE nu condiționează accesul pe teritoriul său național pentru conducătorii auto profesioniști prin prezentarea dovezii vaccinării împotriva virusului SARS-CoV-2, trecerii prin boală sau a unui test negativ.

În acest sens, **vă solicităm modificarea HOTĂRÂRII nr. 43 din 01.07.2021, prin reintroducerea excepțiilor carantinării:**

- conducătorii autovehiculelor de transport marfă cu capacitatea maximă autorizată mai mare de 2,4 tone precum și conducătorii autovehiculelor pentru transport persoane care au mai mult de 9 locuri pe scaune, inclusiv locul conducătorului
- conducătorii auto, care se deplasează în interesul desfășurării profesiei din statul de rezidență al acestora într-un alt stat membru al Uniunii Europene sau dintr-un alt stat al Uniunii Europene în statul de rezidență, indiferent dacă deplasarea se face prin mijloace individuale sau în cont propriu

UNTRR vă solicită modificarea Hotărârii nr. 43 din 01.07.2021, **prin excluderea clară a conducătorilor auto profesioniști, indiferent de naționalitate, de la măsura carantinării.**

Exprimându-ne încrederea în sprijinul dumneavoastră, vă mulțumim și vă rugăm să primiți expresia înaltei noastre considerații.

Cu stimă,

Secretar General

Radu DINESCU

